

APELACIONI SUD, Paris

Presuda od 10. XI 1961.

Schmitema et Bosem Staintaam  
c/a Assureurs et SMACT

Slaganje tereta - Šteta nastala dijelom slabim slaganjem, a dijelom višom silom - Kod ugovora na putovanje za slaganje tereta primaocu je odgovoran brodar, a ne naručitelj prijevoza

Stranke su sklopile ugovor o prijevozu na formularu Gencon. Na odredištu je ustanovljena šteta nastala dijelom slabim slaganjem tereta, a dijelom zbog oluje. Osiguratelj je naknadio štetu primaocu, a tuži naručitelja i brodara da mu isplaćenu osigurninu solidarno nadoknade.

Spor je došao do apelacionog suda, koji je zauzeo sljedeće stajalište:

Kod ugovora o prijevozu na putovanje odgovorna stranka je brodar, a ne naručitelj prijevoza. Zapovjednik broda uvijek odgovara za pogriješno slaganje tereta, bez obzira na čiji je trošak slaganje izvršeno i tko ga je stvarno izvršio. Zapovjednik kod ovih ugovora radi u ime brodara a ne u ime naručitelja. Prema tome brodar je dužan nadoknaditi tu štetu.

Ako je šteta nastala dijelom zbog slabog slaganja, a dijelom zbog više sile, šteta koju je dužan brodar nadoknaditi određuje se razmjerno šteti koja se ima pripisati slabom slaganju. Za štetu nastalu višom silom brodar nije odgovoran.

Na temelju ovih razloga sud je obvezao brodara, a naručitelja oslobodio.

/DMF 1962, str. 104-106/

B.J.

Bilješka.- Može se tvrditi da je u judikaturi i literaturi pomorskog prava nesporno stajalište da kod ugovora na putovanje primaocu odgovara brodar. Takva jedinstvenost ne postoji kod Time-chartera. Kod tih ugovora postoji spor da li primaocu odgovara brodar i naručitelj, ili samo jedan od njih, i koji.

U gornjoj presudi je primalac, odnosno mjesto njega osiguratelj, tužio na temelju ugovora o prijevozu. To ne znači da naručitelj ne bi bio odgovoran na osnovi nekog drugoga pravnog naslova, prvenstveno iz ugovora o kupoprodaji. Osiguratelj nije iz toga naslova tužio naručitelja, po svojoj prilici radi toga što on svoje pravo vuče iz ugovora o osiguranju, a taj mu ugovor možda nije davao temelja zahtjevu izvan ugovora o prijevozu.

B.J.